
                           Załącznik do zezwolenia MRiRW nr R – 1/2016/PE z dnia 03.03.2016 r.

Posiadacz zezwolenia: 
Dyrekcja  Generalna  Lasów  Państwowych,  ul.  Grójecka  127,  02-124  Warszawa, tel.:  22 
5898100, fax: 22 5898171

SPARTA 250 EW

Środek przeznaczony do stosowania przez użytkowników profesjonalnych

Zawarto  substancji czynnej:ść
Tebukonazol (związek z grupy triazoli) – 250 g/l (25,77 %)

Zezwolenie MRiRW nr R – 1/2016/PE z dnia 03.03.2016 r.

Odpowiedzialność za skuteczność działania i fitotoksyczność 
środka ochrony roślin stosowanego w uprawach małoobszarowych 

ponosi wyłącznie jego użytkownik

STOSOWANIE ŚRODKA OCHRONY ROŚLIN
Szkółki  leśne  –  uprawiane  w  gruncie,  pod  osłonami  i  w  szklarni,  odnowienia, 
zalesienia, plantacje nasienne – leśnych drzew iglastych, 
Szara pleśń, rdza

Maksymalna / zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 1,0 l/ha.
Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.
Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.
Krótszy odstęp stosować przy dużym zagrożeniu chorobą. 

Zalecana ilość wody: 300-500 l/ha.
Ilość cieczy roboczej dostosować do wielkości i zagęszczenia roślin.
Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.

Szkółki leśne – uprawiane w gruncie, pod osłonami i w szklarni, odnowienia, 
zalesienia, plantacje nasienne leśnych drzew liściastych.
Mączniak prawdziwy dębu, szara pleśń, rdza, plamistości liści

Maksymalna / zalecana dawka dla jednorazowego zastosowania: 1,0 l/ha.
Maksymalna liczba zabiegów w sezonie wegetacyjnym: 2.
Odstęp między zabiegami: co najmniej 14 dni.
Krótszy odstęp stosować przy dużym zagrożeniu chorobą. 

Zalecana ilość wody: 300-500 l/ha.
Ilość cieczy roboczej dostosować do wielkości i zagęszczenia roślin.
Zalecane opryskiwanie: drobnokropliste.
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Środek Sparta 250 EW przeznaczony jest do stosowania przy użyciu samobieżnych lub 
ciągnikowych opryskiwaczy polowych oraz opryskiwaczy ręcznych.

SPORZ DZANIE CIECZY U YTKOWEJĄ Ż
Przed przystąpieniem do sporządzania cieczy użytkowej dokładnie ustalić potrzebna jej ilość.
Zawartością  opakowania  przed  użyciem  wstrząsnąć.  Odmierzoną  ilość  środka  wlać  do 
zbiornika  opryskiwacza  napełnionego  częściowo  wodą  (z  włączonym  mieszadłem)  i 
uzupełnić  wodą  do  potrzebnej  ilości.  Opryskiwać  z  włączonym  mieszadłem.  Po  wlaniu 
środka  do  zbiornika  opryskiwacza  nie  wyposażonego  w  mieszadło  hydrauliczne  ciecz 
mechanicznie wymieszać.
Opróżnione  opakowania  przepłukać  trzykrotnie  wodą,  a  popłuczyny  wlać  do  zbiornika 
opryskiwacza z cieczą użytkową.

POSTĘPOWANIE Z RESZTKAMI CIECZY UŻYTKOWEJ I MYCIE APARATURY
Z resztkami cieczy użytkowej po zabiegu należy postępować w sposób ograniczający ryzyko 
skażenia wód powierzchniowych i podziemnych, w rozumieniu przepisów Prawa wodnego 
oraz skażenia gruntu, tj.:

– jeżeli  jest to możliwe po uprzednim rozcieńczeniu zużyć na powierzchni,  na której 
przeprowadzono zabieg, ale nie wcześniej niż 1 godzinę po zakończeniu opryskiwania 
lub,
– unieszkodliwić  z  wykorzystaniem  rozwiązań  technicznych  zapewniających 
biologiczną degradację substancji czynnych środków ochrony roślin, lub,

– unieszkodliwić w inny sposób, zgodny z przepisami o odpadach.
Bezpośrednio po zabiegu aparaturę dokładnie wymyć.
Wodę użytą do mycia aparatury zużyć na powierzchni,  na której przeprowadzono zabieg, 
stosując te same środki ochrony osobistej. 
W przypadku mycia aparatury przy użyciu środków myjących przeznaczonych do tego celu, 
z powstałymi popłuczynami należy postępować stosownie do instrukcji dołączonej do środka 
myjącego.

WARUNKI BEZPIECZNEGO STOSOWANIA ŚRODKA
Przed zastosowaniem środka należy poinformować o tym fakcie wszystkie zainteresowane 
strony, które mogą być narażone na znoszenie cieczy użytkowej i które zwróciły się o taką 
informację.

Okres od zastosowania środka do dnia, w którym na obszar, na którym zastosowano 
środek  mogą  wejść  ludzie  oraz  zostać  wprowadzone  zwierzęta  (prewencja):  nie 
wchodzić do czasu całkowitego wyschnięcia cieczy użytkowej na powierzchni roślin.

Okres  od  ostatniego  zastosowania  środka  do dnia  zbioru  rośliny  uprawnej  (okres 
karencji): nie dotyczy.

W celu ograniczenia  ryzyka dla ludzi,  zwierząt  i  środowiska wynikającego ze stosowania 
środka Sparta 250 EW obejmującego zwalczanie chwastów w uprawie szkółek leśnych oraz 
przechowywania  i  bezpiecznego  usuwania  przedmiotowego  środka  ochrony  roślin 
zastosowanie mają:
– zapisy zawarte w etykiecie środka ochrony roślin Sparta 250 EW stanowiącej załącznik do 

zezwolenia MRiRW nr  R - 65/2015 z dnia 30 marca 2015 r. na wprowadzanie środka 
ochrony roślin Sparta 250 EW do obrotu oraz 

– właściwe są następujące strefy ochronne: 
− w celu ochrony organizmów wodnych konieczne jest wyznaczenie zadarnionej strefy 

ochronnej o szerokości 10 m od zbiorników i cieków wodnych,
− w celu ochrony roślin oraz stawonogów niebędących celem działania środka konieczne 

jest  wyznaczenie  strefy  ochronnej  o  szerokości  1 m  od  innych  terenów 
nieużytkowanych rolniczo.
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